

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

El canto de la Sirena

## A las Cortes, en primavera

Un distinguido colaborador de «La Epoca» ha publicado un artículo con este sugestivo título: «A las Cortes... mi general!».

Y no hay que decir que el toro del artículo está inspirado en esta exhortación alegre: ¿Quién dijo miedo?

Todo lo ve diáfano el autor, y en el camino del optimismo traza un cuadro risueño de la situación de los partidos políticos y dice: «En un día próximo, por ejemplo el 13 de Septiembre próximo, puede convocar el presidente elecciones para la primavera próxima. Con tiempo para la propaganda electoral, con completa libertad de prensa, asociación, reunión, etcétera.» ¡Casi nada!

Aquí ocurrirá lo que Dios tenga dispuesto que ocurra, y hay que pedir que no deje a España de su mano; pero el día que se convoquen unas elecciones generales, como pide «La Epoca», con arreglo a la Ley electoral y a los procedimientos vigentes y con un período previo de propaganda en el que respalden todas las libertades que afirma y defiende el régimen liberal hundido el 1923, la obcecación, la pertinacia en el error del sistema funesto la pagaremos cara, sin el menor derecho a quejas ni lamentaciones.

Nadie defiende la permanencia de la dictadura, que es un régimen de excepción, que por lo mismo ha de ser transitorio y rápido. Ciertamente que la situación anormal se ha prolongado con exceso. Pero volver a lo pasado, querer que la vuelta a la normalidad política se realice por medio de unas elecciones «sinceras», no peca de falaz, peca de cándido. No valía la pena el golpe de Estado ni tendría justificación haber hecho la incruenta revolución de septiembre para venir a parar al mismo punto de partida.

Cerrar ese circuito sería haber realizado la carrera más tonta en los fastos de las mudanzas políticas.

Si el régimen liberal parlamentario fracasó; si la opinión española en masa vió con regocijo el puntapié que lo derribó, sin una voz y menos sin una mano que se alzara en su defensa, sería incluso ridículo que el propio dictador acudiera a los escombros del edificio derruido para levantarlo de nuevo. Acceder a esas solicitudes, convocar unas elecciones «sinceras» con arreglo a los procedimientos que dicen vigentes y que de hecho están derogados, equivaldría a declarar el fracaso más rotundo de la dictadura, a la que se podría preguntar: ¿Y para esto has gobernado cinco años?

Porque si el llamado «antiguo régimen» se restaurara con esa simplicidad por que aboga «La Epoca», reaparecería con mayor virulencia, y el estrago sería tan rápido y tan profundo, que habría que perder toda esperanza de salvación y disponerse a sufrir las tristes consecuencias.

Vendrá lo que venga; pero lo pasado es lo único que no puede volver. Aquella «verben» de los encasillados, de los cuneros, de los intereses de grupo, del chanchullo, del pucherazo, del acta sucia que se transformaba en limpia y de la limpia que no prosperaba, del enredo, del compadrazgo, del contubernio y de cuanto formaba el ambiente electoral que era el aire mofético que envenenaba toda la vida española, todo eso no puede volver, porque si eso volviera, la de-

## De Sociedad

Se encuentra en ésta de veraneo el vito Maestro Nacional de La Aljorja don Antonio García Sánchez.

—Se han trasladado al Puerto de Meza rón el ex alcalde de esta ciudad Excmo. señor don Manuel Zamora con su distinguida familia.

—Los Alcázares ha marchado don Juan Dorda con su distinguida esposa e hijos.

### NOTAS VARIAS

—Mañana tarde, después de la novillada, se celebrará una *matinée* en el Real Club de Regatas.

—Ha presentado la dimisión, con carácter irrevocable, del cargo de Profesora del Conservatorio Municipal de Música y Declamación la distinguida profesora de piano doña Matilde Palmer de Madrona.

—El nuevo teniente jefe del Cuerpo de Seguridad en Cartagena don Pedro Daguerre Vico nos envía atento saludo, participándonos que con fecha de ayer se ha hecho cargo del mando de esta sección.

Agradecemos su atención y le deseamos muchas prosperidades y éxito en tan importante cargo.

—Le ha sido concedida Real licencia para contraer matrimonio con la señorita Irene Pérez Garrigós al teniente de Infantería del regimiento Cartagena don Juan Pons Espinosa.

## Hace 40 años

Sábado 11 de Agosto 1888

Efeméride de hoy.—1295.—Estando en Valladolid el rey don Fernando IV, por un Privilegio en pergamino, con el sello Real pendiente, a favor de la Santa Iglesia de Cartagena y sus preladados concede, entre otras cosas, que pueda ésta hacer sus elecciones de preladados y proveer sus beneficios, ofreciéndopor sí y sus sucesores no hacerles violencia alguna en esto.

—Varios periódicos de Madrid y provincias, se ocupan de la supresión de las «gotas» en los cafés.

En nuestra localidad todavía no han tenido consecuencias ee dicho sentido las medidas de Hacienda sobre los alcoholes.

Antes de ayer se puso en vigor en Madrid el acuerdo de los cafeteros de suprimir las gotas.

La medida, como era de suponer, desagradó al público acostumbrado a que se le diera aquella especie de suplemento, y entre algunos consumidores cundió la idea de suprimir a su vez las propinas que es costumbre dar a los camareros.

(De nuestra colección)

cepción, el desengaño y la desesperanza de España serían absolutos.

Claro está que, como dijo en Galicia el vicepresidente del Gobierno señor Martínez Anido, no hay que dar lugar al cansancio; que cinco años de régimen excepcional son muchos años, y que hay que activar la vuelta a un sistema normal de Gobierno. Pero la preparación de esa vuelta y si se ha hecho o no es cuestión aparte, de mucho interés sin duda, pero aparte de lo que persigue con sus cantos la sirena liberal, con su solicitud taimadamente alentadora:

—¡A las Cortes... mi general! ¡A unas Cortes modelo de ciudadanía! ¿Será posible que los propios conservadores se engañen a sí mismos con esa perspectiva?

## Los festejos

### de verano

El concierto de hoy

Programa de las obras que ha de ejecutar la Banda de Música del Regimiento de Infantería Cartagena número 70 en el Muelle de Alfonso XII esta noche de 10 a 12.

1.º «Las Aviadoras».—Paso doble, Alonso.

2.º «Noche loca», Alonso.

3.º «Pan y toros», gran fantasía, Barbieri.

4.º «Plegaria», tango.—E. Blanco.

5.º «El Barberillo de Lavapiés».—Selección—Barbieri.

6.º «Del Albalcín gitano».—P. doble—Manuel Gómez.

La corrida de mañana

Ya está todo ultimado para la fiesta taurina de mañana.

El ganado por su presencia ha gustado a cuantos lo vieron esperando-se de buen juego.

Los Charros Mexicanos, que llegaron en el correo, vienen dispuestos a hacer cuanto saben con la fiera astada.

Litri y Barral también están dispuestos a darnos una buena tarde de toros.

Que la plaza es élfena y que todos quedan bien es lo que deseamos. MERO II.

Fuegos acuáticos

Mañana noche—como tenemos anunciado—se quemará en la bahía a las 10 1/2 un magnífico castillo de fuegos acuáticos.

## Triunfo de un violinista

El eminente violinista y compositor German Sanchez Morell ha alcanzado en Málaga gran triunfo, pues de los 132 pasodobles presentados a concurso de «Pasodoble Andaluz» organizado por la Asociación de la Prensa de aquella población ha obtenido el 3º premio el presentado por el mismo, bajo el título «Búcaros» con el tema «Sin Pre tensiones».

Felicidades al autor premiado y le deseamos muchos éxitos como el presente.

## Información de Marina

—Se dispone que sin desatender su actual destino embarque como Jefe de máquinas en el crucero «Cataluña» el Maquinista Oficial de primera clase don José Ignacio López Varella, en relevo del de igual clase don José María Miranda, que pasará al destino de los diques secos y central eléctrica del Departamento de Cádiz.

—Se dispone que el primer Maquinista don José Navarro Montreal cese en el grupo de primeros Maquinistas de Cargo del Departamento de Ferrol e ingrese en el de Cartagena para prestar sus servicios en el destino de eventualidades del expresado Departamento.

—Se destina a la provincia marítima de Cartagena al celador de puerto de 2ª clase Eladio Julián Dorado.

—Para a Ferrol destinado al Polígono de tiro «Janer» el Maquinista mayor don José de la Cerra Guisasa-

—Se dispone que los Allérocas de



## Plaza de Toros de Cartagena

Grandioso y Monumental Acontecimiento Taurino  
Para el domingo 12 de Agosto a las 5 y 1/2 de la tarde  
Presentación en esta Plaza de los famosos

## Charros Mexicanos y Grandiosa Novillada

Serán lidiados, banderilleados y muertos a estoque 4 escogidos novillos-toros del acreditado ganadero señor Garrido Santamaría, de Madrid, por os valientes y renombrados matadores

Luis Prado LITRI II, de Huelva y Cecilio Barral, de Madrid

EL ACONTECIMIENTO DE LA TEMPORADA, los artistas que han conseguido el más grande de los triunfos, en siete corridas en la plaza de Madrid, cinco en Barcelona y Viena, en Albacete tres representaciones y en las principales plazas de España.

## Los hermanos Becerrill LOS FAMOSOS CHARROS MEXICANOS

Lidiará un novillo toro de la citada ganadería a estilo de su país, toro rí, banderillearán a caballo, lazan y derriban y montan al toro, después lo torea a pié y lo matan. Florecan con lazo, cogen en carrera a un potro cerril por las manos, lo derriban y lo montan. Lo más señorial de los CHARROS MEXICANOS es Doble El salto que lo ejecutan de un caballo montado eo pelo a un potro cerril en pelo.

Fragata alumnos de primer año, en prácticas en la Escuadra, que por haber resultado reprobados en los exámenes ordinarios de fin de curso teórico en el crucero «ataluña», han de prestarlo de nuevo en los últimos días del mes de agosto actual, los verifíquen en la Escuadra.

—Pasa a situación de retirado el primer maquinista don José Sánchez Avilés con el haber mensual de 379'16 ptas.

—Se concede derecho al percibo de la séptima anualidad, desde la revista del mes de julio anterior, a los celadores de puertos de primera y segunda clase, respectivamente, Pedro Galiana Morató y Gtés Ballester Garrido.

—Id. id. al celador de puerto de 2.º Francisco Andreu Rodríguez.

—Se nombra segundo Comandante del crucero «Príncipe Alfonso» al Capitán de fragata don Fernando Delgado y Otaolaurruchi en relevo del Jefe de igual empleo don Juan Benavente y García de la Vega.

—Se nombra segundo Comandante del crucero «Méndez Núñez» al Capitán de Fragata don Julio Angal Varela y Vázquez en relevo del Jefe de igual empleo don Adolfo Lería y López, que cumple en 6 de septiembre próximo un año de condiciones de embarco en dicho buque.

—Se nombra profesores y ayudante profesor, respectivamente, de la Escuela de submarinos al Capitán de Corbeta don Francisco Regalado y Rodríguez, Teniente de Navío don Félix de Ozámiz y Rodríguez y segundo Maquinista don Manuel Eduardo Alvarez, en relevo de los Tenientes de Navío don Pedro de Aubaredo y Leal y don Rodolfo Royo Alfonso y segundo Maquinista don Tomás Díaz Martínez, como consecuencia de propuesta formulada por el Director de la Escuela de submarinos.

—Se concede próroga de tres meses a la Comisión que desempeña en Madrid el primer maestro de carpinteros de este Arsenal don Ginés Hernández Soto.

—Se dispone que el Teniente Médico don Miguel Zaragoza González cese en el Servicio de guardias del Hospital militar de Marina del Depto. de Cartagena y pase asignado a la Comisión inspectora del Arsenal de Ferrol para embarcar en el crucero «Almirante Cervera» y que el Teniente Médico don José A. Solana y Qu-

tiérrez Solana cese en el Servicio de guardias del Hospital Militar de Marina del Departamento de Cádiz, pasando a prestar el mismo servicio en el Hospital Militar de Marina del Departamento de Cartagena.

## Gas Levante S.A.

en la cocina facilita el medio de preparar toda vuestra comida de la manera más sencilla y económica.

## Pinceladas

El «North China Herald», diario decano de la Prensa de Chingai y el de mayor circulación en toda China, publica la noticia de que en el pequeño pueblo de Schangchuan existe un anciano de doscientos cincuenta y un años de edad, el cual disfruta de magnífica salud y que por hoy es el hombre más viejo del mundo.

¿Será esto un cuento chino?

Voronoff, el célebre cuanto bienhechor de la humanidad Dr. Voronoff, no se resigna a que nadie «dé» más que él.

¿Iba a tolerar él, que fué el primero que empezó a dar «años de propina» a los mortales, que existiera quien le ganara a «esplendidez»? ¿Se han creído todos esos sabios que quieren presentarse tan «dudivosos» que iban a arrearle? Pues, no, señores; a Voronoff no hay quien le gane a «sacrificarse» por sus semejantes. Tiene su corazoncito y su talento para poder conseguir el «máximo» de «rendimiento» en el órgano humano.

Así lo ha proclamado en una conferencia que ha dado recientemente en Londres acerca del rejuvenecimiento y «conservamiento» de la carne vil de los ciudadanos, asegurando que en «poco tiempo» (son sus palabras) se logrará vivir hasta los ciento ochenta y cinco años...

No sabemos cómo se las arreglará el Dr. Voronoff para que en «poco tiempo»... podamos vivir tanto tiempo. Seguramente vivimos (que en este aspecto será corre) a ciento por hora...

Igualmente, aseguro que no existirán los viejos, pues las personas morirán con una agonía dulce y rápida, que a lo sumo durará quince horas,